
 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

ACTA nº 41/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 2 de Maio de 2012, pelas 10 horas e 30 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 

1. Informações.  

 

2. Distribuição de iniciativas:  
 

Proposta de Resolução nº 32/XII/1ª - Aprova o Acordo entre os Estados-
Membros da União Europeia, reunidos no Conselho, sobre a Proteção das 
Informações Classificadas Trocadas no interesse da União Europeia, assinado 
em Bruxelas, a 25 de maio de 2011;  

 
Proposta de Resolução nº 33/XII/1ª - Aprova o Recesso por parte da República 
Portuguesa do Tratado sobre o Estatuto Jurídico da EUROFOR, assinado em 
Roma, a 5 de julho de 2000;  

 
Proposta de Resolução nº 34/XII/1ª - Aprova as Emendas aos Artigos 1.º e 
18.º do Acordo Constitutivo do Banco Europeu para a Reconstrução e o 
Desenvolvimento, que estendem as operações do Banco ao Mediterrâneo Sul 
e oriental, em conformidade com as Resoluções n.ºs 137 e 138, adotadas 
pelo Conselho de Governadores do Banco, a 30 de setembro de 2011.  

 

3. Apreciação de Pareceres:  
 

Proposta de Resolução nº 23/XII/1ª - Aprova a Convenção n.º 173 relativa à 
Proteção dos Créditos dos Trabalhadores em Caso de Insolvência do 
Empregador, adotada pela Conferência Geral da Organização Internacional 
do Trabalho, na sua 79.ª Sessão, realizada em Genebra, em 23 de Junho de 
1992, Deputada Relatora Maria Paula Cardoso (PSD);  

 
Proposta de Resolução nº 24/XII/1ª - Aprova a Convenção n.º 184 sobre a 
Segurança e a Saúde na Agricultura, adotada pela Conferência Geral da 
Organização Internacional do Trabalho, na sua 89.ª Sessão, realizada em 
Genebra, em 21 de junho de 2001, Deputada Relatora Ester Vargas (PSD);  
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Proposta de Resolução nº 25/XII/1ª - Aprova a Convenção n.º 183 relativa à 
Revisão da Convenção (Revista) sobre a Proteção da Maternidade, 1952 
adotada pela Conferência Geral da Organização Internacional do Trabalho, 
na sua 88.ª Sessão, realizada em Genebra, a 15 de junho de 2000, 
Deputado Relator Paulo Pisco (PS). 

 

6. Aprovação da ata nº 40, da reunião de 26 de abril de 2012.  

 

7. Outros assuntos.  
 

 
Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem dado entrada na Comissão: 

 

- a Proposta de Resolução nº 32/XII/1ª - Aprova o Acordo entre os Estados-Membros 

da União Europeia, reunidos no Conselho, sobre a Proteção das Informações 

Classificadas Trocadas no interesse da União Europeia, assinado em Bruxelas, a 25 

de maio de 2011, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do CDS/PP, que elaborará 

o respectivo parecer,  

 

- a Proposta de Resolução nº 33/XII/1ª - Aprova o Recesso por parte da República 

Portuguesa do Tratado sobre o Estatuto Jurídico da EUROFOR, assinado em Roma, a 

5 de julho de 2000, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do PS, que elaborará o 

respectivo parecer, e 

 

- a Proposta de Resolução nº 34/XII/1ª - Aprova as Emendas aos Artigos 1.º e 18.º do 

Acordo Constitutivo do Banco Europeu para a Reconstrução e o Desenvolvimento, que 

estendem as operações do Banco ao Mediterrâneo Sul e oriental, em conformidade 

com as Resoluções n.ºs 137 e 138, adotadas pelo Conselho de Governadores do 

Banco, a 30 de setembro de 2011, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do PSD, 

que elaborará o respectivo parecer. 
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O Senhor Deputado António Rodrigues informou que o Governo pedira urgência para 

a aprovação desta Proposta de Resolução nº 34/XII/1ª, dialogando com  

o Senhor Presidente da Comissão, que perspectivou o seu agendamento para a 

próxima reunião da Comissão. 

 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco explicou as razões de última hora que causaram a 

apresentação, apenas na reunião, do projeto de Parecer que elaborara sobre a 

Proposta de Resolução nº 25/XII/1ª, o que não suscitou objeções Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD e do PS.   

 

 

A Senhora Deputada Maria Paula Cardoso apresentou, detalhadamente, o projeto de 

Parecer, que elaborara na qualidade de Relatora da Proposta de Resolução nº 

23/XII/1ª - Aprova a Convenção n.º 173 relativa à Proteção dos Créditos dos 

Trabalhadores em Caso de Insolvência do Empregador, adotada pela Conferência 

Geral da Organização Internacional do Trabalho, na sua 79.ª Sessão, realizada em 

Genebra, em 23 de Junho de 1992, tendo 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira cumprimentado a Senhora Deputada 

Relatora, intervindo, relacionando com a atual dificuldade económica e o elevado 

desemprego e salientando a importância deste reforço jurídico, e 

o Senhor Presidente da Comissão saudado a Senhora Deputada Relatora e notado a 

oportunidade ótima desta Convenção, após o que colocou à consideração o projeto de 

Parecer apresentado, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD e do PS.  

 

 

A Senhora Deputada Maria Ester Vargas apresentou, detalhadamente, o projeto de 

Parecer, que elaborara na qualidade de Relatora da Proposta de Resolução nº 
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24/XII/1ª - Aprova a Convenção n.º 184 sobre a Segurança e a Saúde na Agricultura, 

adotada pela Conferência Geral da Organização Internacional do Trabalho, na sua 

89.ª Sessão, realizada em Genebra, em 21 de junho de 2001, tendo 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira cumprimentado a Senhora Deputada 

Relatora, salientando a importância da matéria aqui abordada, e  

a Senhora Deputada Maria Paula Cardoso salientado a importância do controlo da 

matéria prevista nesta Convenção, e 

o Senhor Presidente da Comissão felicitado a Senhora Deputada Relatora, relevando 

a aprovação desta Convenção, após o que colocou à consideração o projeto de 

Parecer apresentado, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP.  

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco, renovando as explicações da apresentação de última 

hora, procedeu à apresentação detalhada do projeto de Parecer, que elaborara na 

qualidade de Relator da Proposta de Resolução nº 25/XII/1ª - Aprova a Convenção n.º 

183 relativa à Revisão da Convenção (Revista) sobre a Proteção da Maternidade, 

1952 adotada pela Conferência Geral da Organização Internacional do Trabalho, na 

sua 88.ª Sessão, realizada em Genebra, a 15 de junho de 2000, tendo  

a Senhora Deputada Mónica Ferro reiterado a apresentação feita pelo Senhor 

Deputado Relator, considerando muito importante o avanço civilizacional consagrado 

na OIT, e   

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira sublinhado tratar-se de Direitos Sociais, 

mais que individuais, e  

o Senhor Presidente da Comissão sublinhado a importância desta Convenção, após o 

que colocou à consideração o projeto de Parecer apresentado, que foi aprovado por 

unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados presentes dos Grupos 

parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP. 

 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 5 

O Senhor Presidente da Comissão recordou o 2º Encontro parlamentar Luso-Espanhol 

a realizar no Porto, em 3 e 4 de Maio, em que a Comissão estará representada pelo 

Presidente e pelas Senhoras Deputadas Ângela Guerra e Ana Paula Vitorino. 

 

 

 

A reunião foi encerrada às 11 horas e 10 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 4 de Maio de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                     

       (Alberto Martins) 


